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Nuuta-, Ruta- ja Kortejärven suojeluyhdistys ry                                            
11.6.2018      

Hallitus

VUODEN 2018 TOIMINTASUUNNITELMA                               
1.   Toimintavuoden yleislinjat

Yhdistyksen kahdeksantenatoista toimintavuonna toiminnan keskeisiä tavoitteita ovat Nokorin padon korvaaminen pohjapadolla, vesistötoimikunnan lupapäätöksen muuttaminen ja Nuutajärven valuma-alueen kunnostaminen. Veden määrän osalta ratkaisevaa on Nokorinkosken padon juoksutuksen hoito ja luonnonolot.  Veden laadun kannalta olosuhteet valuma-alueella ovat ratkaisevat. Jätevesiasetuksen muutokset astuvat voimaan vuonna 2019. 

2.   Nokorin kosken juoksutuksen hoito ja padon kunnostus

Vesistömme vedenkorkeutta säännöstellään Nokorin kosken padolla. Yhdistys jatkaa padonhoitoa ympäristökeskuksen ja laskuyhtiön suostumuksella entiseen tapaan. Voimassa olevat juoksutusmääräykset eivät vastaa enää nykyajan tarpeita. Kaavamainen kevätalennus tulisi sitoa lumen vesiarvoon. Tulkinnanvaraisesta kesäveden korkeudesta tulee luopua. Veden korkeus tulee määritellä siten, että Naturajärvi Kortejärven tila ei heikkene. Toimitaan aktiivisesti uuden juoksutusmääräyksen aikaan saamiseksi Nokorin padolle
2.1. Nokorin padon korvaaminen pohjapadolla 
Padon rakenteet ovat pääosin hyvin huonossa kunnossa, jopa niin huonossa kunnossa, että padonhoitajan työturvallisuus on vaarassa. Nokorin pato on tullut elinkaarensa päähän. Jatketaan pyrkimyksiä Nokorin padon korvaamiseksi pohjapadolla. Pohjapato ei myöskään vaadi jatkuvaa silmälläpitoa.

3.   Vesistöjen kunnostushankkeet
3.1. Nuutajärven alusveden ilmastoiminen talvella, COOLOX

Jatketaan alusveden hapetusta ainakin kevääseen 2018. Talven aikana otetaan vesi- ja pohjasedimenttinäytteet Nuutajärvestä. Jos pohjasedimentit ovat suhteellisen puhtaat ravinteistä, toimenpiteitä järvessä ei kannata jatkaa, vaan ne on kohdistettava valuma-alueelle. Tutkitaan myös Nuutajoen sedimenttien ravinnepitoisuudet.
3.2. Toimenpiteet Nuutajärven valuma-alueella

Käynnistetään hanke Nuutajärven valuma-alueen kosteikkojen rakentamiseksi. Syksyllä 2017 saatiin Etelä-Suomen salaojakeskukselta ehdotus Nuutajärven valuma-alueen mahdollisista kosteikkojen paikoista. Käynnistetään keskustelut ProAgrian, Urjalan kunnan ja ELY-keskuksen kanssa kosteikkojen toteuttamiseksi. Yritetään saada aikaiseksi myös kipsin levittämiseksi pelloille ravinteiden sitomiseksi. Perustetaan projektiorganisaatio hoitamaan hanketta.

Tiedotetaan valuma-alueen ravinneanalyysien (2017) tuloksista tehostetusti lehdistölle ja vastaaville viranomaisille. Yhdistys pyytää Pirkanmaan ELY-keskusta tarkentamaan yhdistyksen jo tekemää vesistön ravinnekuormitusmittausta tihentämällä ja jatkamalla näytepisteverkkoa. Yhdistys edellyttää, että valvova viranomainen toimii tarmokkaasti ravinnekuorman vähentämiseksi. 

4. Veden laatuseuranta

COOLOX-hankkeen vaikutusta Nuutajärven vedenlaatuun seurataan läpivuotisella näytteenotolla. Yhdistys kustantaa näytteenoton. Tulokset julkaistaan yhdistyksen verkkosivustolla.

Rutajärvi/Kauniston ranta liitettiin osaksi Pirkanmaan leväseurantaan alkaen v. 2012 (kesä - elokuu) yhdistys toimii edelleen havainnoitsijana.
Tulokset ovat nähtävillä www.jarviwiki.fi -sivustolla.
5. Haja-asutusalueiden jätevesien käsittely

Vuonna 2017 astui voimaan uusi jätevesiasetus ja ympäristönsuojelulain muutos. Jätevesiremontin valmistumiselle on kerrottu määräaika ainoastaan vain ranta- ja pohjavesialueilla. Näillä alueilla remontti pitää olla valmis 31.10.2019 mennessä. Muilla alueilla remontin ajankohdan voi valita itse. Kuivanmaan mökeillä ja hieman kauempana rannasta sijaitsevilla loma-asunnoilla voi edetä oman aikataulun mukaan. Uusi jätevesiasetus määrittelee ranta-alueeksi sadan metrin vyöhykkeen vesistöstä. Todennäköisesti rantasaunassa ei tarvita ollenkaan jätevesiremonttia, jos vesi nousee sinne kantamalla. Jätevesiasetus suo, että vähäiset vedet voi imeyttää maahan. Veteen pesuvesiä ei saa ohjata koskaan suoraan.

Yhdistys järjestää ainakin yhden tiedotustilaisuuden mielellään yhdessä muiden toimijoiden kanssa. Uutta jätevesilakia käsitellään nettisivuilla ja lisäksi pyritään jakamaan ilmaismateriaalia.
5. Tiedottaminen
Yhdistyksen verkkosivujen ajantasaisuuteen kiinnitetään erityistä huomiota. Internet-kotisivut ovat www.airanne.net. Lisäksi yhdistyksellä on Facebook -sivut www.facebook.com/airanne.net. Vapaamuotoisempi ja nopeampi päivitys keskitetään Facebook -sivustolle.
 
Tiedotetaan valmistuneesta uudesta jätevesiasetuksesta ja sen tuomista muutoksista. 
Paikallisissa lehdissä tiedotetaan yhdistyksen toiminnasta ja vesistön tilasta.
Keväällä lähetetään jäsentiedote, jolla informoidaan jäsenistöä ja muita ranta-asukkaita vesistön tilasta ja yhdistyksen toiminnasta. Lisääntyvissä määrin kevätkirje lähetetään myös sähköpostilla.
Palautepostia yhdistys ottaa vastaan sähköpostiosoitteessa airanne@airanne.net .
6.  Yhteistyö muiden sidosryhmien kanssa
· Yhdistys pitää yllä ja pyrkii luomaan luontevia suhteita toimialueensa osakaskuntiin,  


kyläyhdistyksiin sekä laskuyhtiöön ja paikalliseen MTK:hon.
          -
Yhdistys jatkaa yhteistyötään Urjalan kunnan ja Pirkanmaan ELY-keskuksen sekä Etelä-Suomen 
ProAgrian kanssa.

7.  Talousarvio


Tulot:                               EUR  

Menot:                                         EUR
 
Kannatusjäsenmaksut      1150 

Tiedotuskulut                                 900
 
Henkilöjäsenmaksut         2850          
Kokouskulut                                   200
 
Korot                                    20

Toimintakulut, kulukorvaukset       500 

Nuutajärvituki                     500

Nuutajärven ilmastointi                1200

 



Muut kulut                                    1720


 


Yhteensä                          4520           
Yhteensä                                      4520
            
 
8.  Hallitus

Vuosikokouksen yhdistykselle valitsema hallitus kokoontuu 4 - 6 kertaa vuodessa.

9. Vuosikokous

Vuosikokous pidetään sääntöjen mukaisesti heinäkuussa (2018 14.7.), jolloin mahdollisimman monella Urjalan ulkopuolella asuvallakin on mahdollisuus osallistua kokoukseen. Kokouksesta ilmoitetaan Urjalan Sanomissa, jäsenkirjeessä sekä yhdistyksen www.airanne.net -kotisivuilla.
 
